

Изм. № 53 /03.05.2022г.

ДО
Г-Н ИВАН ПОРТНИХ
КМЕТА НА
ОБЩИНА ВАРНА
ДО
Г-Н ТОДОР БАЛАБАНОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР.ВАРНА

КОПИЕ:

ДО
Г-ЖА АНЕЛИЯ КЛИСАРОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ
ПК „ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ“
ПРИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ВАРНА

УВАЖАЕМИ ГОСПОДА,

Тежкото финансово състояние на нашето лечебно заведение е отдавна известно. Принципал на търговското ни дружество е Община Варна. Явно трябва (решение, затова търпение). Търпяхме повече от десет години за които не вземахме заплати с месеци за (2021–2022 г. около 10 месеца) Чувстваме се като просяци, а топката се прехвърля от Община към МЗ – София и обратно. В цивилизованите страни туберкулозата, като едно от трите социално значими заболявания (другите са СПИН и малария) се финансират от държавата. При нас, явно не сме от цивилизованите, не е така. Заведенията лекуващи ТБК са общински, а си допълват бюджета от лечението на други болести заплащани се от НЗОК. Ние работим само с туберкулоза. Дейностите, които извършваме са безплатни за пациента. Пари за държавата има и те идват от профилактика на контактни, своевременна диагноза, адекватно лечение, по-кратки срокове на временна нетрудоспособност и намаляване на трайната инвалидизация. Това да не би да не са пари. Пари са, но не „живи“, за това не сме желани от другите лечебни заведения.

СПЕЦИАЛИЗИРАНА БОЛНИЦА ЗА АКТИВНО ЛЕЧЕНИЕ
ПО ПНЕВМО-ФТИЗИАТРИЧНИ ЗАБОЛЯВАНИЯ - ВАРНА

9008 ВАРНА, УЛ. "МАКСИМИЛИАН" 11 А

тел. централа: 052/ 656 369, факс: 052/ 656 377, e-mail: tub_varna@abv.bg

С флуорографа не може да се работи защото ни бе наложен от тогавашния кмет и почти беше с приключена годност.

Имаше период, когато работихме и по пътеки, но от РЗИ напълно правилно счетоха, че не е по хигиенните норми (най-малкото трябваше отделен вход), а сега заради липсата на заплати, няма и персонал. Още по неприемливо беше там да се лекува Ковид. Да се смесят две тежки инфекции е абсолютно недопустимо по всякакви правила. От двама разболяли се с Ковид, които насочихме в Инфекциозна клиника, единият почти стигна до летален изход.

Туберкулозата е опасно заболяване, може да засегне всички органи и да имитира всички заболявания. Затова години работихме по превантивни програми финансирани от Глобалния фонд и ни следяха под лупа. Ако не беше толкова важно, защо щяха да го правят. С появилите се нови варианти MDR (две години лечение) и XDR (експресивна форма с резистентност към всички медикаменти) нещата се усложняват. От началото на годината имаме 13 новооткрити болни (7 са още на активно лечение в стационара), но няма да останат толкова. Всичко се припокрива от симптоматиката на Ковид и така е в цялата страна, дори бройките на много места са по-малко. Прогнозата на СЗО в условията на пандемия, която неминуемо пак ще ни застигне през есента, смъртността от туберкулозата ще се увеличи с 13 %. С тази инфлация, с бежанците от Украйна (знае се, че там и в Русия има туберкулоза, но тя не се оповестява) бройката ще се увеличи, като са засегнати всички социални групи, не като по рано социално слабите. Не са пощадени лекари, зъболекари, други медицински персонал, хора с добър социален статус. Когато работихме по тези програми бяхме изследвани с имунологични тестове и всички сме заразени с туберкулоза - т.е. сме с латентна туберкулозна инфекция (ЛТБИ). Имали сме пациенти от САЩ на които заради ЛТБИ не им е било разрешено да работят докато се излекуват.

Базата ни е общински собственост, но средства за поддръжка няма. Откакто в същата сграда е ситуиран Метадоновия център, започнаха кражби на кабели, огради и прочие. Не изключваме възможността това да не са пациентите от там, но мястото е притегателен център за всички с наркомания. Въпреки наличния договор за наем, за плащане на ток, вода, охрана, нищо от това не се е случило. Тези суми биха били капка в морето.

Според Община Варна са ни били отпуснати по 600 хил.лв. на година. А се касае средно аритметично от 11 год. за 300 хил.лв. От МЗ –

СПЕЦИАЛИЗИРАНА БОЛНИЦА ЗА АКТИВНО ЛЕЧЕНИЕ
ПО ПНЕВМО-ФТИЗИАТРИЧНИ ЗАБОЛЯВАНИЯ - ВАРНА

5008 Варна, ул. "Мариини войводи" 11 А

тел. централа: 052/ 656 369, факс: 052/ 656 377, e-mail: tub_varna@abv.bg

София получаваме заплащане съобразно преминали болни, както и за някои амбулаторни дейности, което е абсолютно недостатъчно. И на човек без образование ще е ясно, че не можем да бъдем търговско дружество и няма нужда след всяко писмо от инстанциите да ни глобяват и от Инспекция по труда. Парите пак излизат от нашия джоб, който обаче е продънен.

Как такава голяма Община с един от най-големите бюджети в страната, няма да намери средства да плати заплатите ни, при условие, че обслужваме нейния регион.

Как ще разпраца болните по други по малки болници, ще им се осигури транспорт и дори за дни хотел, щяло да ни излезе по евтино. А инфекцията? Знаете ли че в научните списания има понятие („улична туберкулоза“), т.е. заразяване от единичен случаен контакт, както се е случвало в самолет с трима души контактни на един болен с ТБК.

Има план за реновация и малко застрояване на сградата в Диагностично консултативния блок и там щеше да се побере всичко, включително и болните от Стационара, и щеше да се освободи една сграда. Защо този чудесен план не беше приет?

Един ден бяхме решили да не обслужваме болни, но не доведохме делото докрай. Етиката не ни позволи. Не можахме да прекъснем веригата и болните да останат без диагноза, контактните им непрегледани, да се вземат лекарствата само от нашата аптека, да останат хора без медицинско за работа, двойки за осиновяване без медицински, болни без консултации за ТЕЛК. Никъде няма болест, която да е свързана така със социална, епидемиологична, профилактична, диагностична, микробиологична, лечебно проследяваща и експертна дейност. За сведение единствената микробиологична лаборатория е при нас, а кадрите там не са взаимно заменяеми - иска се голям опит.

Не можем да работим на парче, процесът е верижен, а трябва да обучим нови кадри (обучавали сме се по европейски програма в София с години). Необходимо е да се промени статута на заведението. Писали сме и протестно писмо до Народното събрание, с копие до Община Варна, Омбудсмана, проф. Мария Тюфекчиева, МЗ – София. За сега единствения резултат е, че както винаги много пъргаво ни глобиха от Инспекция по труда и получихме отговор, че писмото ни е заведено на 18.02.2022 г. при Директор на Дирекция Парламентарна канцелария. Разбира се писмото още не е разгледано в комисията по

СПЕЦИАЛИЗИРАНА БОЛНИЦА ЗА АКТИВНО ЛЕЧЕНИЕ
ПО ПНЕВМО-ФТИЗИАТРИЧНИ ЗАБОЛЯВАНИЯ · ВАРНА

9008 Варна, ул. "Мариини войводи" 11 А

тел.централа: 052/ 656 369, факс: 052/ 656 377, e-mail: tub_varna@abv.bg

Конституционални и Правни въпроси. Комисията по Здравеопазването и всички парламентарни групи на 47-мо Народно събрание. Ще има да чакаме.

В периода на пандемия средства се отделиха за неработещи сфери . украинците се осигуриха (не че не им съчувваме) , но какво става с Вашите хора и то при този „рев“ за липса на кадри в медицината.

Обидени сме, че на последната сесия на Общината, дори не е гласувано по нашия казус, а и не всички го разбират, затова и писанията ни този път са по подробни. Получи се дълго писмо наистина, но и нашето не е ли цяла сага, - повече от 10 години, повече от 10 месеца.

Нашият управител е с влошено здраве и определено това му състояние е свързано и със ситуацията в заведението.

Ами извикайте ни, попитайте ни, елате на място да видите лично.

Нали ние сме Ви избирали да ни защитавате интересите.

Дайте ни като начало заплатите, изработили сме си ги, а и алтруизмът ни стига до тук.

И търсете най-последно решение за лечебното заведение, Варна без стационар за ТУБ болни – смешно !!! Нямаме както и Вие време. Персоналът взе да напуска, а болестта ще ескалира.

От колектива на „СБАЛПФЗ-Варна“ ЕООД

Д-р Нина Русева (НН)

Д-р Нина Х. Русева
специалист
пневмофтизиатър